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Prognose

Investition

pers. Optimismus

Kommunikation
intern

8% 
8% 

40% 

8% 

69% 

60% 

44% 

28% 

23% 

32% 
16% 

64% 

Market-Kristallkugel 2017 
NPS-Verteilung  

High Mid Low
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High

Middle

Low

-34% 

21% 

13% 

-22% 

23% 

-1% 

-37% 

27% 

9% 

-49% 

1% 

47% 

Market-Kristallkugel  
Veränderungen 2017 vs. 2016 

Prognose Investition pers. Optimismus Kommunikation intern
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wurde schärfer 
8% 

blieb gleich 
28% 

wurde besser 
64% 

KristallKugel 2017 
Kommunikation intern 
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Wie zufrieden sind Sie mit der Kommunikationskultur (im Unternehmen)? 



wurde sachlicher 
9% 

blieb gleich 
13% 

wurde emotionaler 
30% 

wurde schärfer 
43% 

Market-Kristallkugel 2017 
Kommunikation extern 
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Wie hat sich die Kommunikationskultur (unter Geschäftspartnern) verändert? 



High

Mid

Low

68% 

11% 

21% 

53% 

32% 

11% 

21% 

53% 

26% 

37% 

42% 

21% 

Digitalisierung im Leben Digitalisierung als Chance

Digitalisierung als Bedrohung Digitaler Wandel (gewappnet)

Market-Kristallkugel 2017 
Digitalisierung & Gesellschaft 
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  wenig 
21% 

 extrem 
21% 

 mittel 
11% 

 sehr 
47% 

Market-Kristallkugel 2017 
Digitalisierung im Leben 
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Wie stark verändert die Digitalisierung Ihr Leben (Denken Sie an ihre Arbeitswelt, den Einkauf, Medienkonsum, etc.)?   



  wenig 
11% 

 extrem 
6% 

 mittel 
33%  sehr 

50% 

Market-Kristallkugel 2017 
Digitalisierung als Chance 

Wie sehr sehen Sie die Digitalisierung als Chance für uns Österreicher? 
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  wenig 
53%  gar nicht 

26% 

 sehr 
21% 

Market-Kristallkugel 2017 
Digitalisierung als Bedrohung 

Wie sehr sehen Sie die Digitalisierung als Bedrohung für Sie oder Ihr Unternehmen? 
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High 
37% 

Mid 
42% 

Low 
21% 

Market-Kristallkugel 2017 
Digitaler Wandel 

Fühlen Sie sich gewappnet den digitalen Wandel mitzugehen? 
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Market-Kristallkugel 2017

Die Fragen:

Prognose Digitalisierung im Leben

Wie ist Ihre Prognose für die Wirtschaft im Jahr 2017? Wie stark verändert die Digitalisierung Ihr Leben?

Investitionsbereitschaft Digitalisierung als Chance

Wie schätzen Sie die Investitionsbereitschaft für 2017 ein? Wie sehr sehen Sie die Digitalisierung als Chance für uns Österreicher?

persönlicher Optimismus Digitalisierung als Bedrohung

Wie optimistisch beurteilen Sie das kommende Jahr für sich persönlich? Wie sehr sehen Sie die Digitalisierung als Bedrohung für Sie oder Ihr Unternehmen?

Kommunikation intern Digitaler Wandel

Wie zufrieden sind Sie mit der Kommunikationskultur in Ihrem Unternehmen? Fühlen Sie sich gewappnet den digitalen Wandel mitzugehen?

Kommunikation extern

Wie hat sich die Kommunikationskultur unter Ihren Geschäftspartnern im vergangenen Jahr verändert?

Das Ergebnis

Wir Danken herzlich für Ihre aktive Teilnahme an der Umfrage

Ihr CloudKompass & Digital Society Team

Wir sahen anhand der Daten, dass sich die Einschätzungen der Teilnehmer im Vergleich zum Vorjahr in Richtung einer pessimistischeren  Einschätzung verschoben hat. Der Trend geht 

somit zu einer im besten Fall moderaten Sicht auf das Jahr 2017 (Nur mehr 40% der Befragten sehen persönlich sehr optimistisch in das kommende Jahr). 

→  Für das Wirtschaftsjahr 2017 ist mit 77% ein Großteil der Befragten moderat optimistisch, 

wohingegen nur 8% der Befragten in ihrer Prognose für 2017 von einer sehr guten Entwicklung der Wirtschaft ausgehen. 

→  Die Investitionsbereitschaft für 2017 wird von nur 8% der Befragten als hoch eingeschätzt und 68% betrachten diese als moderat optimistisch.

→  Die externe Kommunikationskultur wurde von 43% der Befragten im Vergleich zu 2016 als schärfer, für 30% als emotionaler und für nur 22% der Befragten als 

gleich oder sachlicher wahrgenommen.

Am Ende des letzten Jahres haben wir Sie eingeladen, mit uns und unserem Partner Digital Society Institute einen gemeinsamen Blick in unsere Market-Kristallkugel zu werfen, 

um zu sehen, mit welchen Erwartungen Sie persönlich ins neue Wirtschaftsjahr 2017 gehen.

→  Nur 21% der Befragten sehen wenig Auswirkungen durch die Digitalisierung in Ihrem Leben.

→  Unter den Befragten sehen 85% moderate bis sehr positive Chancen durch die Digitalisierung!

→  Unter den Teilnehmern sehen 21% den digitalen Wandel als Bedrohung an!

→  79% der Teilnehmer sind bereit für den digitalen Wandel im kommenden Jahr.


